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KOKYBĖS APKLAUSA 

 

 

Vykdymo laikas: 2022 – 2023 m .m. pasibaigus rudens semestrui. 

Tikslas - sužinoti I, II ir III kurso studentų nuomonę apie studijuotų dalykų dėstymo kokybę. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Studentai vertino kiek sutinka ar nesutinka su pateiktais teiginiais 

skalėje nuo 1 iki 5, kur 5 reiškia visiškai sutinku, 1 – visiškai nesutinku, taip pat iš dalies atsakė į atviro  

tipo klausimus. 

Apklausos rezultatų pristatymas: Apibendrinus atliktą apklausą, pažymėtina teigiama didžiosios dalies 

respondentų nuomonė. Dėstymo pradžioje buvo nurodytos vertinimo formos ir kriterijai, jų buvo 

laikomasi vertinant, „visiškai sutinka“ ir „sutinka“ nurodė vidutiniškai 80 proc. studentų. Dėl dalyko 

turinio pateikimo aiškumo, teorijos iliustravimo pavyzdžiais, racionaliai išnaudoto paskaitų laiko, dėl 

studentų skatinimo formuluoti probleminius klausimus, analizuoti, diskutuoti ir kt., buvo kritiškesni I 

kurso studentai, jų teigiami atsakymai vidutiniškai sudarė 69 proc., II ir II kurso studentų – 89 proc. 

paskaitų. Didžioji dalis studentų, (vidutiniškai virš 87 proc.) teigė, kad su studentais bendraujama 

pagarbiai. Mažesnis procentas teigiamų atsakymų vertinat atsiskaitymų rezultatų aptarimą ( teigiamai 

vertino 57 proc. I kurso, 72 proc. II kurso ir 86 proc. III kurso studentų). Vertinat  dėstytojų konsultacijų 

teikimą ne paskaitų metu, bendra tendencija - teigiama, tačiau nemažas procentas  šiuo klausimu neturėjo 

nuomonės arba negalėjo atsakyti: I kursas  - 29 proc. II kursas – 30 proc., III kuras - 15 proc. Skatinimą 

naudotis  papildomais informacijos šaltiniais teigiamai vertino vidutiniškai 79 proc. studentų, 

akademinio nesąžiningumo netoleravimą teigiamai vidutiniškai 85 proc. studentų.  

Tolimesni veiksmai. Dalyko dėstymo kokybės apklausa yra viena iš priemonių, padedančių gerinti 

studijų procesą ir jo kokybę. Dėstytojai supažindinami su apklausos rezultatais, išsiunčiant juos į el. paštą 

ir, esant reikalui, su dėstytoju aptariami individualiai. Nuolat tobulinamos dėstytojų didaktinės 

kompetencijos, jiems organizuojami seminarai bei skatinama savarankiškai tobulintis, dalyvaujant 

mokymuose, seminaruose bei konferencijose. Studentai supažindinami su apibendrintais apklausos 

rezultatais, kviečiami būti iniciatyviais bendradarbiaujant su kitais studentais ir dėstytojais, ir aktyviai 

reikšti nuomonę studijų kokybės apklausose bei teikti pasiūlymus studijų kokybei gerinti. 


